

这个村 睁开眼小偷就在床前

村民自发成立“乡勇队”，从那以后，村里再没有失窃过

村里经常遭贼，村民们提心吊胆。于是，10多名三四十岁的青壮年自发组成了夜间巡逻队，为村民们保卫家园。巡逻队上路两个多月来，村里竟没有再发生一起窃案，感激之余，村民们给这支巡逻队取了个外号“乡勇队”。此事发生在宜兴高塍镇宋渎村。

睁开眼小偷就在床前

宜兴市高塍镇宋渎村云爱自然村位于240省道的路边，这里居住着260多户人家，一千多人。受地理位置影响，加上村里小道纵横，这里一度成为了小偷们频频光顾的地方。“去年10月份，我们村里许多人家都遭了贼。最猖狂的时候，一个晚上8户人家遭窃，从金戒指到香烟、老酒，什么都偷。而且小偷非常大胆，直接进到房间里，有的村民半夜听到响

声，睁开眼看到小偷就站在床前！”一位村民告诉我们，曾有几个小偷拿了梯子上村民的楼房，正巧村民推开窗户，小偷连人带梯子摔了下去，恼怒之下，他们竟然把这户村民的窗玻璃全给砸了。

巡逻队险些被误认作贼

怎么办？村里几个年龄相仿的村民想到了一起：自己组织夜间巡逻队。

去年10月28日，周文伟、周才祥、周开民、周立民、周林华、周建林、周卫平等七八名村民自发晚上去巡逻。“刚开始的时候，我们从吃过晚饭一直巡逻到第二天凌晨4点多，后来我们发现，偷东西都是在后半夜，就调整了时间，从晚上11点半到凌晨3点半，每晚4个人，分成两组巡逻。”一巡逻队员说，队



“乡勇队”出发

员们每人掏80元购买了强光手电筒，还各自带上了家中的水管防身。有意思的是，巡逻队员们自己还险些被误认作贼。

“有一次警察巡夜经过时，看到我们拿着水管和手电，就问我们干什么的。解释以后，他们才恍然大悟，关照我们自己小心。”

不畏饥寒保平安

从温暖的被窝里爬起来，到刺骨的寒风中巡逻，巡逻队员们说，最难熬的就是又冷又饿。“我们晚上巡逻一直走着不停的，最多两组人在会合的时候抽根烟提提神。好在值班的村干部有时候会给我们烧些咸泡饭送来，村里的一家厂还给我们送了两箱方便面。”

一巡逻队员说，自从巡夜以来，村里就没有一户失窃，村民们都十分感谢巡逻队。越来越多的三四十岁村民自愿要求加入，如今这个队伍已经扩大到17人。不少村民们看到巡逻队实在辛苦，提出大家凑点钱给队员们买点香烟和点心，但被队员们拒绝了。“我们大家这么做都是自愿的，往里说是为自己，往大里说是为大家。”队员们说。

金辰 陆媛 文/摄

浮世绘

开了摩托去偷狗

日前，偷狗贼胡某被宜兴法院以盗窃罪依法判处有期徒刑10个月，并处罚金1000元。

胡某年纪轻轻却好逸恶劳，听人说把狗拿去饭店卖能来钱，便于2008年11月20日上午与妻子孙某（另案处理）从常州市骑摩托车至宜兴市新建镇新建村东周墅，窃得西德牧羊犬1只、草狗1只，价值4104元。

胡某在逃离现场时被抓获，赃物全部被追缴，并已发还失主。案发后，胡某自愿退出1800元，已返还给失主。

陆媛 许文珏 王爱芳

一座大桥两种叫法

“一会叫‘建乐大桥’，一会叫‘盛新大桥’，到底哪一个名字才是这座桥的真名呢？”昨日，热心市民惠先生来电说，实在搞不清楚跨越无锡运河、连通建筑路和永乐路的这座在建大桥的名字。

无锡市重点工程建设办公室一位负责人解释说，正确的桥名应该叫“盛新大桥”。早在2006年，无锡市地名办便通过向社会公开征集的办法，确定了盛新大桥的名字。

盛新大桥是建筑路向东延伸跨运河大桥，连接曹张新村。附近原有盛新桥，当时是横跨新运河的桥梁，为市民所熟知，大桥在建金匮桥时被拆除，现桥西堍有盛新里、盛新苑，用“盛新”命名，指位明确。

在最早确定要建盛新大桥时，并没有确定“盛新”这个名字。因为大桥是连接建筑路和永乐路的，为了方便称呼，便临时称呼该桥为“建乐大桥”。这位负责人打趣说：“其实，‘建乐’只是‘乳名’，而‘盛新’才是‘大名’。”

匡笠 薛晨

抱着小孩“连连偷”

抱着小孩当掩护，进入店家连续作案。四名来自河南的农村妇女一天之内“洗劫”13家店铺，得手各式衣裤、包等物30件。日前，这四名妇女分别被宜兴法院以盗窃罪判处8至10个月不等的有期徒刑，并被处以1000元至5000元不等的罚金。

王某、曹某、朱某和李某来自河南省潢川县。2008年10月1日，王某抱着九个月大的女儿与曹某等人经事先预谋后来到宜兴市宜城街道劝业广场。在一楼的童装摊位上，曹某和朱某在边上假装买衣服，分散店主的主意力。王某则怀抱小孩作掩护在边上乘机偷了两件衣服藏在怀里，然后将衣服交给在门口负责望风和接应的李某。从上午十点多到下午四点左右，王某等人以同样的方法在劝业广场、新东方百货、白果巷店铺等处共实施盗窃13起，窃得各式服装、裤子、鞋子等物品30件，共值人民币3565元。“满载而归”的她们正准备打车回家时，因形迹可疑被巡逻的公安查获，并带回派出所。

陆媛 许文珏 徐英

“寻亲大姐”新年送温暖到灾区

刚刚获得无锡市道德模范称号的著名“寻亲大姐”吕顺芳，近日马不停蹄地赶往四川。今年春节，“寻亲大姐”将和汶川灾区的老百姓们一起过年。

“爱心老人”姜达敖和“寻亲大姐”吕顺芳一直很熟悉。去年年底，两个热心公益的老人就聚在一起商量，临近春节要向四川灾区的人民表达一下心意。之后就在宜兴联名发起了倡议，征集100个志愿者，鼓励他们少抽一条香烟、少喝一瓶酒，每人捐献200元，作为向地震灾区困难群众送温暖的红包。两名知名人物的善举很快得到市民的积极响应，100个志愿者的名额很快满

了。“寻亲大姐”吕顺芳前段时间到了杭州，打算直接从杭州出发去四川。“她要到年后才能回来。”吕大姐的丈夫在电话里说。

“让吕顺芳先带20个志愿者的爱心奉献过去，其他人带着剩下的红包21日再直接从无锡出发。”刚刚出院的姜达敖老人说。本来姜达敖也想去四川，但他刚刚生了一场病，医生建议他不要长途跋涉，他只好委托退休教师赵琴芬代他去灾区看看。据了解，这批来自宜兴的“爱心特使”将在除夕当天抵达四川省汶川县，开始温暖之旅。 陈超

工商一年 挽回消费者损失1300万

无锡工商部门昨日召开年度总结会议，亮出2008年工作家底，明确将以“两费”停征为契机，进一步加强“服务型”工商意识，同时加强对流通环节食品安全问题的监管力度，维护消费安全。

在食品安全等方面，去年全年无锡工商对全市93家集贸市场的食品安全网络监控系统进行了升级，共检测上市农副产品262896批次，农产品检测平均合格率95.4%，达到省食品安全示范市标准；与此同时

工商部门还专门以签订放心消费协议、张贴“放心消费标识”的方式，在全市25个重点行业、118家重点企业共计2133家门店张贴了放心标识；全年共办理无照经营案件1521起，取缔无照经营1017户；全年新增12315维权联络站450个，使联络站数量达到1274个，各级12315消费者申诉受理机构共受理消费者咨询、申诉、举报38385件，办结率99%以上，为消费者挽回经济损失1302.98万元。 陈超

江阴太阳能项目引来7800万元风投

尽管经济形势严峻，但江阴高新技术产业仍在飞速发展。近日江阴一家太阳能公司的太阳能项目又引来江苏高科技投资集团7800万元风险投资。

这家公司是江阴爱康太阳能器材公司。该公司成立于2006年3月，2008年销售收入实现4亿元。该公司的主要产品是太阳能电池板专用铝边框，产品精度达到0.02mm，达到国际先进水平。该公司生产的专用太阳能边框于2007年、2008年连续两年居全球同行业首位，占全世界15%的市场份额。爱康还于去年6月成立了首家太阳能配件研发中心，已申报专利50多项。去年年底，爱康太阳能安装系统完成自主

研发的技术储备，引进目前世界最先进的生产设备。今年年初，爱康投入8000万元研发拥有自主知识产权的专用太阳能EVA胶膜第一条生产线将试生产。

江苏高科技投资集团是国内最早设立的省级专业化创业风险投资机构之一。近年来，集团公司先后主导和参与发起专业化创业投资基金27个，管理资本规模达50亿元，累计投资项目达140多个，已培育12个企业在国内外资本市场上市。2007年被科技部评为“中国最具影响的本土风险投资机构”称号，并成为国家科技部创新引导基金支持的第一批创投机构之一。与爱康公司合作后，江苏高科技投资集团将帮助爱

康公司制定、调整、完善长期发展战略，调整优化商业模式，整合产业链，协助建立规范的管理制度和治理结构，为企业引进战略投资者和高级管理人才，拟订合理的境内或境外上市计划。

江阴市委书记朱民阳表示，面对金融危机，企业的发展信心比金子还要珍贵，爱康太阳能与江苏高科技集团的合作可贵而重要，这将为当前企业如何抢抓机遇、加快发展起到导向、示范作用。朱民阳指出，双方合作是抱团取暖、抱团作战、抱团成功的智慧之举。据了解，目前江阴拥有的工业百强企业和科技型拟上市企业、百佳民营企业，占到全市经济总量的75%。

金辰 陈超



压岁红包锡城俏销

锡城金城路某超市年货柜前，市民正在选购压岁红包。春节临近，许多人开始忙着给自己的小辈们准备压岁红包。锡城各大商场内各种规格的压岁红包一时成了年货的热卖品。

严西楼 陈超 摄

孤儿免费看电影

昨天下午3:20，在无锡金逸影城7号放映厅迎来了一群特殊的观众——30多个来自无锡市社会福利中心的孤儿们，而影院给他们准备的电影专场是时下正热映的动画电影《喜羊羊和灰太狼》。一个多小时的电影播完，小观众们依依不舍不愿散去，小禾

（化名）说，平时几乎每天晚上都要看电视台播放的《喜羊羊和灰太狼》，但是每集只有10多分钟，如果以后能经常看到这样好玩的电影就好了。

为了满足小禾们的愿望，无锡金逸影城已经有了全年的公益放映计划。无锡金逸影城经理孔原介绍说，这次邀请社会福利

中心的小朋友来观看电影，只是影院全年公益放映计划的开始，以后逢春节、中秋节、国庆节、劳动节等节假日，都会邀请孤儿、孤寡老人、残疾人等需要社会关心的对象来电影院免费看电影，也希望一些社会公益团体可以和影院联系，一起来做好这个公益放映计划。

薛晨



“114”开通求职频道

在当今找工作难、单位招聘意愿处于低谷的情况下，中国电信无锡分公司联合当地青年人才服务中心，集中号码百事通优势资源，开通求职频道。连日来，他们已为150多家招聘单位的500多种岗位和数千名求职者穿针引线，提供无偿帮助。1月17日上午，“114”在无锡太湖半岛国际广场举行“中国电信”大型综合招聘会。

周晓慷 唐奕 文/摄